
 

EDITAL N° 00

Realização da prova 

MUNICÍPIO DE 

ESTADO 

CADERNO DE QUESTÕES

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES A SEGUIR:

► A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D
► A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.
► Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.
► Leia atentamente cada questã
corretamente a cada uma delas. O cartão
O preenchimento do cartão-resposta
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.
► O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções.
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.
► O candidato poderá se ausenta
provas. 
► Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão
► Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão

- Nos quadrículos de marcação do 
candidato, CONFIRA SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO
SOBRE SUA CLASSE, distribuído nas 
 

                            DEMONSTRAÇÃO DA FORMA CORRETA DE PREENCHIMENTO
                                                      

 

                                     
 

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue: 

                                            
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rejeição do cartão
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A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma 

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
osta. 

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 

provas. Não serão aceitas reclamações posteriores. 
Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta 

da uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
resposta será de inteira responsabilidade do candida
, por erro do candidato. 

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções.
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local. 

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta: 
Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado 

CONFIRA SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO NO CARTÃO RESPOSTA QUE ESTÁ 
, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue
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A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
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A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 

lo, após verifique o caderno de 
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 a opção que responde 
será o único documento válido para a correção. 
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r da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
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A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 

Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rejeição do cartão-resposta. 
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O fragmento da obra O ateneu de Raul Pompéia servirá como base para responder às 
questões 01 a 10: 
 
Neste trecho Sérgio (narrador) relembra o dia em que ele e Franco espalharam cacos de 
vidro na piscina onde os meninos do internato banhavam-se. À noite, Sérgio preocupa-se 
com a situação e arrepende-se: 
 [...] 

Depois das horas do serão de estudo, quando se retiravam os estudantes para os 
dormitórios, fiquei com o Franco a trabalhar. Tive que suspender, ao fim de quatro páginas. 
Devorava-me o remorso como uma febre; aterrava-me a idéia do banho na manhã seguinte, 
os rapazes atirando-se à vingança pérfida, a água toldada de rubro. Impossível fazer mais 
uma linha. Deixei o companheiro e fugi para o salão dos médios. 

A excitação recrudesceu; eu rolava na cama sobre um tormento de lascas cortantes. 
Que fazer? Denunciar o Franco de madrugada? Correr, às escuras, e abrir o escoadouro ao 
tanque? Prevenir aos colegas pedindo que espalhassem? A controvérsia avultava-me no 
crânio como uma inchação de meninges. Dar-se-ia caso que Franco, possuído de 
arrependimento, fosse apresentar cedinho aos inspetores a delação do próprio feito? 
Cheguei a tentar o engodo da consciência com a ponderação de que talvez não saltassem ao 
tanque muitos de uma vez, e o primeiro ferido salvaria os outros. Mas a febre vencia, com a 
perspectiva do sangue. Dez, vinte, trinta rapazes, à borda, gemendo, extraindo dificilmente 
da carne as lascas encravadas! E eu, cúmplice, que o permitira, e maior culpado, que me 
não cegava a razão, em suma, de justa desforra... 

Ergui-me da cama, e descalço nas tábuas frias, para ver se me acalmava o mal-estar, 
errei pelos salões adormecidos. 

Os colegas, tranquilos, na linha dos leitos, afundavam a face nas almofadas, palejante 
da anemia de um repouso sem sonhos. Alguns afetavam um esboço comovedor de sorriso 
ao lábio; alguns, a expressão desanimada dos falecidos, boca entreaberta, pálpebras 
entrecerradas, mostrando dentro a ternura embaciada da morte. De espaço a espaço, os 
lençóis alvos ondeavam do hausto mais forte do peito, aliviando-se depois por um desses 
longos suspiros da adolescência, gerados, no dormir da vigília inconsciente do coração. Os 
menores, mais crianças, conservavam uma das mãos ao peito, outra a pender da cama, 
guardando no abandono do descanso uma atitude ideal de voo. Os mais velhos, contorcidos 
no espasmo de aspirações precoces, vergavam a cabeça e envolviam o travesseiro num 
enlace de carícias. O ar de fora chegava pelas janelas abertas, fresco, temperado da 
exalação noturna das árvores; ouvia-se o grito compassado de um sapo, martelando os 
segundos, as horas, a pancadas de tanoeiro; outros e outros, mais longe. O gás, 
frouxamente, nas arandelas de vidro fosco, bracejando dos balões de asa-de-mosca, 
dispersava-se igual sobre as camas, doçura dispersa de um olhar de mãe. 

Que venturosa segurança naquele museu de sono! E amanhã, pobres colegas! O 
banho, a volta, pés ensanguentados, listrando de vestígios vermelhos o caminho! 

Voltei ao meu salão. Tirei da gaveta a imagem de Santa Rosália; beijei-a com 
lágrimas, pedi conselho como um filho. A inquietação não passava. [...] 
 

POMPÉIA, Raul. O ateneu. 16 ed. São Paulo: Ática, 1996. 

 
Questão 01 
De acordo com o fragmento é correto afirmar que: 
(   ) a. O narrador ostentoso da situação em que se encontrava, caminha e observa os 
colegas adormecidos. 
(   ) b. Sérgio sentia-se buliçoso com a situação e, sem conseguir dormir, caminha entre os 
colegas observando-os. 
(   ) c. Sérgio caminha entre os colegas adormecidos mas, de fato, estava sonhando. 
(   ) d. Sérgio exasperado pela situação em que havia se colocado, caminha pelos salões 
adormecidos. 
(   ) e. O narrador, com empáfia, caminha entre os colegas de internato, pensando o que 
poderia acontecer na manhã seguinte. 
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Questão 02 
“...para ver se me acalmava o mal-estar, errei pelos salões adormecidos.” O verbo 
sublinhado no fragmento anterior , pode ser substituído sem acarretar prejuízo ao texto por: 
(   ) a. lamentei 
(   ) b. murmurei 
(   ) c. vaguei 
(   ) d. dancei 
(   ) e. desfilei 
 
Questão 03 
Em relação às palavras sublinhadas nos fragmentos abaixo: 
1 -“... aterrava-me a idéia do banho na manhã seguinte,...” Significa: ansiar 
2 -”... atirando-se à vingança pérfida...” Significa: desleal 
3 -“ A excitação recrudesceu...” Significa: decrescer 
 
(   ) a. Somente II está correta. 
(   ) b. Somente I e II estão corretas. 
(   ) c. Somente III está correta. 
(   ) d. Somente II e III estão corretas. 
(   ) e. Somente I e III estão corretas. 
 
Questão 04 
 “Que venturosa segurança naquele museu de sono!” A palavra “venturosa” tem como 
sinônimo: 
(   ) a. dissimulada 
(   ) b. infundada 
(   ) c. audaz 
(   ) d. árdua 
(   ) e. ditosa 
 
Questão 05 
 “a água toldada de rubro.” A alternativa que apresenta um antônimo da palavra sublinhada 
é: 
(   ) a. tingida 
(   ) b. ofuscada 
(   ) c. encoberta 
(   ) d. límpida 
(   ) e. ocre 
 
Questão 06 
“...quando se retiravam”; “Dar-se-ia caso que Franco...” e “Ergui-me da cama...” Quanto à 
colocação pronominal dos fragmentos anteriores temos, respectivamente: 
(   ) a. ênclise – próclise - mesóclise 
(   ) b. próclise – ênclise - mesóclise 
(   ) c. mesóclise – próclise - ênclise 
(   ) d. ênclise – mesóclise - próclise 
(   ) e. próclise – mesóclise - ênclise 
 
Questão 07 
“Devorava-me o remorso como uma febre;...” Nesse trecho temos uma figura de linguagem 
denominada: 
(   ) a. eufemismo 
(   ) b. metonímia 
(   ) c. personificação  
(   ) d. antítese 
(   ) e. anáfora 
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Questão 08 
“Dez, vinte, trinta rapazes, À borda, gemendo,...” A crase no fragmento anterior é 
obrigatória. Qual das assertivas abaixo apresenta erro pela ausência do acento grave: 
(   ) a. Vou trabalhar a pé. 
(   ) b. Finalmente ficamos cara a cara, agora resolveremos a situação. 
(   ) c. Quando ficava triste minha avó recorria a Nossa Senhora de Fátima. 
(   ) d. O investigador observou a cena a distância de 2 metros. 
(   ) e. Começou a chover e eu estava sem guarda-chuva.  
 
Questão 09 
“...que me não cegava a razão, em suma, de justa desforra...” A palavra CEGAVA é 
homônima da palavra SEGAVA. Qual das alternativas abaixo apresenta erro por utilizar uma 
palavra homônima indevidamente: 
(   ) a. O documento foi assinado e incerto no envelope. 
(   ) b. O cavalo asado era fruto da minha imaginação.         
(   ) c. A cela era pequena para tantos presos. 
(   ) d. O cocho foi feito para os animais da fazenda. 
(   ) e. A água ficou empoçada em frente a minha casa. 
 
Questão 10 
“...e o primeiro ferido salvaria os outros.” e “Mas a febre vencia,...” Os tempos verbais 
expressos nos fragmentos citados são, respectivamente: 
(   ) a. Pretérito perfeito e Pretérito imperfeito 
(   ) b. Futuro do presente e Pretérito perfeito 
(   ) c. Futuro do presente e Pretérito mais-que-perfeito 
(   ) d. Futuro do pretérito e Pretérito perfeito 
(   ) e. Futuro do pretérito e Pretérito imperfeito 
 

 
 
Questão 11 
Chamamos de progressão aritmética (PA) toda sequência numérica em que, a partir do 2o 
termo, a diferença entre um termo e seu antecessor é igual a uma constante, chamada de 
razão da progressão e indicada por r. Numa PA de dez termos, temos  
a5 = 13 e a10 = 38. O primeiro termo da progressão é igual a: 
(   ) a. -7 
(   ) b. -3 
(   ) c. 2 
(   ) d. 4 
(   ) e. 6 
 
Questão 12 
O gráfico de uma função do 2o grau f:R→R é uma curva chamada parábola. Toda  a parábola 
tem um ponto de ordenada máximo ou um ponto de ordenada mínimo chamado de vértice. 
O vértice da parábola da função y = x2 – 2x – 3 é um ponto que pertence: 
(   ) a. ao 10 quadrante  
(   ) b. ao 20 quadrante 
(   ) c. ao 30 quadrante 
(   ) d. ao 40 quadrante 
(   ) e. a um eixo do plano cartesiano 
 
Questão 13 
Se multiplicarmos todos os elementos de uma matriz quadrada de 3a ordem por 2, o seu 
determinante fica multiplicado por: 
(   ) a. 2  
(   ) b. 8 
(   ) c. 6 
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(   ) d. 4 
(   ) e. 9 
 
Questão 14 
Em um retângulo, o comprimento é expresso por (x + 4) e a largura por (x – 1). Se a área 
do retângulo é igual a 266 m2, o valor de x é igual a: 
(   ) a. 12  
(   ) b. 14 
(   ) c. 15 
(   ) d. 18 
(   ) e. 19 
 
Questão 15 
Para um exame de habilitação de motoristas, 57 candidatos foram reprovados, 
representando um percentual de 15%. O número de candidatos aprovados foi de: 
(   ) a. 240  
(   ) b. 323 
(   ) c. 300 
(   ) d. 336 
(   ) e. 380 

 

 
 
Questão 16 
Dos fatos citados, qual não ocorreu em 2012: 
(   ) a. O sobrinho de Ayrton Senna foi confirmado como um dos pilotos da equipe Williams. 
(   ) b. O governo americano anunciou novas regras para a emissão de vistos à brasileiros, o 
que poderá diminuir em 40% o tempo de espera pelo documento. 
(   ) c. Seis empresas envolvidas no mensalão do DEM em Brasília terão de ressarcir 241 
milhões de reais aos cofres públicos. 
(   ) d. A China registrou que no ano de 2011 ouve um crescimento de 9,2% no PIB. 
(   ) e. Todos os fatos descritos fazem partes dos acontecimentos de 2012. 
 
Questão 17 
Ao se analisar um poderoso instrumento de comunicação, a TV, percebemos que ela trilhou 
um longo caminho para chegar ao que é hoje: a TV digital. Sobre ela, sabemos que a 
primeira transmissão oficial do Brasil ocorreu em dezembro de 2007. A legislação do 
Ministério das Comunicações define que o sinal digital esteja disponível em todas as cidades 
brasileiras até: 
(   ) a. 2011 
(   ) b. 2012 
(   ) c. 2013 
(   ) d. 2014 
(   ) e. 2015 
 
Questão 18 
Em se tratando da AIDS, recentemente (nov. 2011) a Unaids – programa da Organização 
das Nações Unidas para HIU/AIDS – divulgou em seu relatório que a quantidade de mortos 
diminuiu e o tempo de vida dos soropositivos subiu. Segundo o órgão no mundo o número 
de mortes caiu 21% desde 2005. Quantos óbitos tivemos em 2010 causados pela AIDS? 
(   ) a. 1,4 milhões           
(   ) b. 1,8 milhões          
(   ) c. 7 milhões           
(   ) d. 985 mil             
(   ) e. 1,7 milhões  
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Questão 19 
Ao observar nosso Estado ( SC ) ficamos com a impressão que em 2010 estávamos na rota 
de alguns desastres naturais. Senão vejamos: fomos atingidos por tempestades, vendavais 
e até ciclones. Por causa dessas intempéries, uma série de municípios decretou situação de 
emergência ou calamidade pública. A imprensa noticiou dia-a-dia o número de municípios na 
situação. Quantos foram? 
(   ) a. 188                 
(   ) b. 164                
(   ) c. 201               
(   ) d. 226              
(   ) e. 184 
 
Questão 20 
A qualidade de vida de um determinado espaço geográfico, país, estado ou município, é 
refletida também, no quesito mortalidade infantil. Neste aspecto, Santa Catarina em 2009, 
apresentou uma taxa inferior à média nacional. O que se quer saber é qual a média 
catarinense: 
(   ) a. 15 para cada mil nascidos                  
(   ) b. 18 para cada mil nascidos        
(   ) c. 14 para cada mil nascidos               
(   ) d. 11 para cada mil nascidos            
(   ) e. 9 para cada mil nascidos 

 

 
 
Questão 21 
Menina, 3 anos, há 15 dias com rinorréia purulenta em narina direita. Usou amoxacilina para 
sinusite há 7 dias, com melhora nas primeiras 72 horas e piora há 2 dias. Exame físico: 
irritada, narina D: rinorréia fétida, esverdeada, com mucosa edemaciada e hiperemiada. A 
hipótese diagnóstica mais provável e conduta são: 
(   ) a. Sinusite parcialmente tratada: manter amoxacilina VO. 
(   ) b. Sinusite resistente a amoxacilina; substituir por amoxacilina mais ácido clavulânico. 
(   ) c. Adenoidite; amoxacilina mais ácido clavulânico. 
(   ) d. Rinite purulenta por corpo estranho; remoção sob visão direta. 
(   ) e. Adenoidite; cefalexina VO. 
 
Questão 22 
Lactente de 4 meses de idade é trazido ao Pronto Atendimento com histórico de febre, tosse 
e falta de ar há 2 dias com piora progressiva. Ao exame clínico: regular estado geral, 
frequência respiratória de 80 irpm; tiragem intercostal e sub-diafragmática, com discreta 
cianose perioral. Ausculta pulmonar: murmúrio vesicular presente e simétrico 
bilateralmente, expiração prolongada, sibilos expiratórios difusos e estertores grossos em 
ambos os hemitórax. A conduta imediata para esse lactente é: 
(   ) a. Solicitar Rx de tórax. 
(   ) b. Prescrever oxigenioterapia. 
(   ) c. Prescrever inalação com adrenalina. 
(   ) d. Prescrever inalação com beta-2 adrenérgico. 
(   ) e. Solicitar broncoscopia. 
 
Questão 23 
A terapêutica antimicrobiana a ser instituída para uma criança de 7 anos com pneumonia e 
derrame laminar unilateral é: 
(   ) a. Penicilina cristalina e amicacina. 
(   ) b. Oxacilina e cloranfenicol. 
(   ) c. Oxacilina. 
(   ) d. Oxacilina e amicacina. 
(   ) e. Penicilina cristalina. 
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Questão 24 
Num menino de 2 anos com anorexia, prurido, alopecia, descamação palmoplantar e 
radiografia de ossos longos com hiperostose metadiafisária, o diagnóstico mais provável é: 
(   ) a. Hipervitaminose D. 
(   ) b. Hipervitaminose A. 
(   ) c. Hipervitaminose B2. 
(   ) d. Hipovitaminose E. 
(   ) e. Deficiência de zinco. 
 
Questão 25 
Os suplementos vitamínicos e minerálicos na adolescência devem ser oferecidos somente: 
(   ) a. Na fase de aceleração do crescimento. 
(   ) b. Na fase de desaceleração do crescimento. 
(   ) c. Antes da menarca. 
(   ) d. Em situações especiais como distúrbios alimentares. 
(   ) e. Antes da espermarca. 
 
Questão 26 
Qual o diagnóstico mais provável para um menino de 8 anos de idade com sinais de uma 
história inicial de cólicas, mau desempenho escolar, difícil relação com os companheiros, 
excessiva ociosidade nos deveres domésticos e oposicionalismo? 
(   ) a. Autismo. 
(   ) b. Distúrbio de conduta. 
(   ) c. Transtorno opositor-desafiador. 
(   ) d. Ansiedade de separação. 
(   ) e. Distúrbio de hiperatividade/déficit de atenção. 
 
Questão 27 
Em relação a desnutrição é correto afirmar, exceto: 
(   ) a. Desnutridos graves tendem a ter hipoglicemia. 
(   ) b. Quanto menor a idade do doente, maiores os seus efeitos deletérios. 
(   ) c. O Kwashiorkor caracteriza-se por edema, lesões de pele e cabelo. 
(   ) d. Uma criança com peso 30% abaixo do peso ideal para a sua idade seria classificada 
como desnutrida de III grau pelo critério de Gomez. 
(   ) e. Uma desnutrição prolongada pode comprometer a estatura da criança. 
 
Questão 28 
Um menino de 4 anos é atendido com história de tosse, dor abdominal e diarreia há 15 dias. 
O exame físico revela estertores sub-crepitantes, alguns sibilos pulmonares e 
hepatoesplenomegalia. O Rx de tórax mostra infiltrado difuso bilateral. Hemograma mostra 
discreta leucocitose com 23% de eosinófilos. Este quadro é sugestivo de: 
(   ) a. Ascaridíase. 
(   ) b. Gastroenterocolite por Campilobacter. 
(   ) c. Fibrose cística. 
(   ) d. Toxocaríase. 
(   ) e. Infecção por citomegalovírus. 
 
Questão 29 
No tratamento de desidratação não grave em crianças  com necessidade de gastróclise, o 
volume de solução de rehidratação oral a ser oferecido, por Kg/h é de: 
(   ) a. 10 ml 
(   ) b. 30 ml 
(   ) c. 60 ml 
(   ) d. 100 ml 
(   ) e. 50 ml 
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Questão 30 
É comum desnutridos apresentarem diarreia. Quanto a este fato podemos dizer que: 
(   ) a. A causa principal é a verminose devido a falta de condição higiênica. 
(   ) b. A causa principal é a deficiência imunológica que esses pacientes apresentam. 
(   ) c. É causada pela dificuldade de digestão de alguns dissacarídeos. 
(   ) d. É necessário instituir-lhes alimentação parenteral. 
(   ) e. É causado pela deficiência completa de lactase. 
 
Questão 31 
Criança de 7 anos, assintomática, vacinada com BCG e história de pai com tuberculose 
bacilífera. A radiografia de tórax é normal e o teste tuberculínico de 16 mm. A conduta, além 
da baciloscopia, quando disponível, é: 
(   ) a. Isoniazida por 6 meses. 
(   ) b. Rifampicina por 6 meses. 
(   ) c. Não administrar tuberculostáticos. 
(   ) d. Rifampicina, isoniazida e pirazinamida por 6 meses. 
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta. 
 
Questão 32 
A vacinação contra a rubéola é contra-indicada em: 
(   ) a. Menores de 10 anos que tenham alergia ao ovo. 
(   ) b. Pacientes portadores de osteoartrite ou outras patologias articulares degenerativas. 
(   ) c. Gestantes e mulheres que pretendam engravidar num período de até três meses. 
(   ) d. Mulheres no pós-parto imediato, por oferecer graves riscos ao lactente.  
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta. 
 
Questão 33 
O alargamento da córnea de mais de um centímetro de diâmetro no recém-nascido a termo 
e fotofobia sugerem o diagnóstico de: 
(   ) a. Catarata 
(   ) b. Aniridia 
(   ) c. Leucocoria 
(   ) d. Conjuntivite 
(   ) e. Glaucoma congênito  
 
Questão 34 
É incorreto afirmar que, entre os fatores de risco para hipocalcemia em prematuros, se 
inclui: 
(   ) a. Imaturidade renal. 
(   ) b. As reservas diminuídas. 
(   ) c. O crescimento rápido. 
(   ) d. O excesso de paratormônio. 
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta. 
 
Questão 35 
Considerando-se a sepse neonatal, assinale a afirmativa INCORRETA: 
(   ) a. A trombocitopenia pode estar presente apesar de ser um marcador normalmente 
tardio. 
(   ) b. O envolvimento meníngeo é mais comum na forma tardia. 
(   ) c. Os prematuros podem apresentar níveis de proteínas muito baixos no líquor. 
(   ) d. Para melhorar o valor preditivo positivo e negativo dos exames, é necessário pedir 
hemograma, exame de urina, PCR dentre outros. 
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta. 
 
Questão 36 
A criança deve ser investigada por baixo ganho ponderal quando: 
(   ) a. Encontra-se abaixo da média para peso e estatura. 
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(   ) b. Nunca se investiga com base em apenas uma media, deve-se apenas fazer 
acompanhamento clínico. 
(   ) c. Encontra-se abaixo do percentil 2,5 para peso e estatura, ou caiu mais de 2 percentis 
em curto período de tempo. 
(   ) d. Está abaixo do percentil 2,5 para peso, não importando a estatura. 
(   ) e. As opções “c e d” estão corretas. 
 
Questão 37 
Todas as alternativas abaixo são verdadeiras em relação a laringotraqueobronquite, 
EXCETO: 
(   ) a. Seu agente etiológico mais comum é o vírus parainfluenza. 
(   ) b. Traqueíte bacteriana é importante diagnóstico diferencial. 
(   ) c. A faixa etária mais prevalente é de criança de 6 a 36 meses. 
(   ) d. Os sintomas mais importantes acentuam-se a noite. 
(   ) e. Tosse rouca e estridor são sintomas comuns. 
 
Questão 38 
Qual é a etiologia mais provável para um menino de 8 anos com tosse progressiva há duas 
semanas, estertores pulmonares em bases e febre persistente? 
(   ) a. Mycoplasma. 
(   ) b. S. pneumoniae. 
(   ) c. Klebsiella. 
(   ) d. Pertussis. 
(   ) e. Influenza. 
 
Questão 39 
Pneumatoceles em crianças: 
(   ) a. Ocorrem, com maior freqüência, na fase aguda de pneumonia por H. influenzae. 
(   ) b. Regridem gradualmente de volume uma vez cessada a infecção aguda. 
(   ) c. Devem ser drenadas profilaticamente. 
(   ) d. Não se rompem espontaneamente. 
(   ) e. São revestidas por epitélio colunar ciliado, o que as diferencia dos cistos pulmonares 
congênitos. 
 
Questão 40 
Assinale os dados clínicos mais observados em criança com rinossinusopatia: 
(   ) a. Edema palpebral e tosse rouca. 
(   ) b. Cefaléia frontal e coriza serosa. 
(   ) c. Febre e respiração ruidosa. 
(   ) d. Tosse noturna e secreção nasal. 
(   ) e. Palidez facial e obstrução nasal. 
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